

# 四海一家起動 港青人川赴浙

## 特首：交流助識國情 冀年輕人具國家觀念擁香港情懷有社會承擔



林鄭月娥、何靖、陳文華等出席主禮，與許榮茂等一起，正式啓動2019「四海一家」青年交流活動。香港文匯報記者潘達文 攝

香港文匯報訊（記者 趙夢榮、實習記者 楊曉瑩）由新家園協會主辦、海洋公園協辦的2019「四海一家」青年交流活動授旗禮，昨日下午於香港海洋公園舉行。行政長官林鄭月娥，中聯辦副主任何靖，四川省人大常委會副主任陳文華等出席主禮，與中華海外聯誼會副會長、新家園協會董事會主席許榮茂等一起，正式啓動2019「四海一家」青年交流活動。林鄭月娥致辭時表示，青年發展是特區政府施政重點之一，希望培養下一代成為具國家觀念、有香港情懷及對社會有承擔的公民。



「四海一家」青年交流活動授旗禮短片



林鄭月娥 香港文匯報記者潘達文 攝



許榮茂 香港文匯報記者潘達文 攝

是次活動以「探索機遇·卓越發展」為主題，主辦機構希望參加者透過與當地青年交流及體驗，認識中國歷史文化及發展形勢。交流團團長由新家園協會董事會主席許榮茂擔任，新家園協會會長張茵、林俊波，副會長黃煥明、許世壇，新青匯榮譽會長楊政龍，及海洋公園行政總裁李繩宗擔任副團長，將帶領2,000名香港青年分別赴四川、浙江等地。

川港合作的發展空間，建立川港青年友誼，推動兩地青年攜手為國家繁榮與穩定作出貢獻。晚些時候，還將組織灣區團赴廣東考察交流。此外，「四海一家·築夢大灣區」交流團分別於3月和5月圓滿舉行，組織了250名香港青年經港珠澳大橋前往珠海，深入了解珠海的最新發展情況，探索粵港澳大灣區發展新機遇。

### 林鄭讚委會資助北上及海外實習

林鄭月娥致辭時表示，新中國成立70周年，而且近年在經濟、社會、民生上都有驕人成就，交流活動能讓年輕人親身認識中國文化。她續指，青年發展委員會自成立以來推出多項

優化計劃，包括內地及海外交流資助計劃及一些青年內地及海外實習資助計劃，務求提供多元化、有特色的機遇，致力培養下一代成為具國家觀念、有香港情懷及對社會有承擔的公民。

在青年創新、創業方面，她指青年發展基金在3月推出了兩個全新的資助計劃：「粵港澳大灣區創新創業基地體驗資助計劃」及「粵港澳大灣區青年創業資助計劃」，希望資助非政府機構為香港及大灣區內地城市創業的香港青年，提供創業支援及優化服務，申請反應熱烈。

她表示，香港有着「背靠內地，面向國際」的優勢，應抓緊機遇，融入國家的發展大局，為國家未來發展出一分力。同時呼籲社會各界與政府聯手支持青年發展，希望是次交流團的參加者全情投入，為未來裝備自己。

### 許榮茂：引領青年認識國家

許榮茂致辭時表示，青年是香港、國家乃至世界的未來，新時代的香港青年迎來了「一帶一路」和粵港澳大灣區的雙重歷史機遇，這既是搭上國家高速行駛的列車，亦是肩負起了建設國家、繁榮民族的重任。

「四海一家」交流團將繼續引領香港青年認識國家，幫助他們把握國家發展機遇，充分發揮「一國兩制」優勢，建設祖國和香港，培養他們致力弘揚中華文化。

「四海一家」為新家園協會的品牌項目，於2015年首辦，至今共資助超過9,000名香港青年分別前赴北京、上海、天津、廣東、浙江等地交流，讓參加者能親身了解國家發展成就，感受國家情懷。

### 「四海一家」訪川行程

#### 活動日期

●2019年8月21日至26日

#### 報名條件

●年齡：15歲至35歲

●費用：1,500元

#### 行程

- 體驗古蜀文明，遊覽三星堆等四川古蹟
- 走進四川廣安鄧小平故里，感受偉人青少年時期成長環境
- 感知四川發展及災後重建成果、考察香港援建項目，與地震倖存者交流，助香港青年了解地震時港人踴躍捐款救災的手足之情
- 走進中國大熊貓保護研究中心都江堰基地，了解川港兩地合作保育熊貓的貢獻
- 認識「一帶一路」倡議下，川港兩地合作機遇，幫助香港青年創業拓展前路

\*四川團分設不同遊覽線路，以上為綜合行程亮點  
資料來源：新家園協會 整理：香港文匯報記者 文森



授旗禮在香港海洋公園內部舉行。

香港文匯報記者潘達文 攝

### 陳文華歡迎港青享受川美食美景

香港文匯報訊（記者 文森）四川省人大常委會副主任陳文華昨日出席新家園協會「四海一家」青年交流活動授旗典禮，他在致辭時表示，四川與香港淵源深遠，香港同胞更在汶川大地震後對四川有重大幫助，兩地交流甚多、友情深厚。他希望「四海一家」青年交流活動能讓香港青年更了解四川和祖國內地發展，在體驗美景的同時，促進經濟文化交流。

陳文華說，最近幾年，他每年都有幸到港工作，會見老友結識新人，同時體會香港日新月異的建設成就。「海內存知己，天涯若比鄰。四川與香港雖然相隔千里，但卻有着兄弟般的深情。」他舉例，在5·12汶川大地震中，香港同胞亦對四川積極伸出援手，捐獻物資，作出了重要貢獻。

#### 港熊貓來自川 兩地特別情誼

他還提到，兩地淵源深遠，聯絡頻繁，並建立了川港工作的會議機制。四川成為中西部第一個與香港建立合作機制的省份，中央政府曾贈予香港3隻大熊貓，亦均來自四川，更使川港具有一份別樣情誼。川港兩地經貿合作亦不斷加強，目前香港已經成為四川在祖國南部重要的經貿夥伴和人文交流首選對象。

對於「四海一家」青年交流活動，陳文華表示，青年智則國智，青年強則國強，參與是次交流活動的香港青年，既是兩地互聯互通的主人翁，亦是肩負「一國兩制」偉大構想的踐行者；既是維護祖國統一的重要力量，亦是香港繁榮發展的中流砥柱。「四海一家」活動必將讓更多香港青年認識四川和祖國內地發展。

陳文華指出，今年是四川旅遊業發展的重要一年，四川省誠摯歡迎香港青年朋友到川走走看看，感受四川人民的熱情好客，體驗絢麗多彩的三星堆、九寨溝等四川景點，品嚐令人流連忘返的飄香川菜。四川也將與香港人民一同努力，將川港友誼發揚光大，為實現中華民族的偉大復興作出新的、更大的奉獻。



陳文華盼港青在體驗美景的同時，促進經濟文化交流。香港文匯報記者潘達文 攝

### 只讀史書未滿足 港青盼行萬里路

剛中學畢業的李泳熹現年19歲，曾修讀中國歷史及世界歷史科，雖然透過書本亦能得知中國的歷史文化，但她認為「讀萬卷書不如行萬里路」，人生應該親身經歷更多，見識更多，因此透過朋友介紹，第一次參加「四海一家」的四川交流團。她表示，四川是一個充滿中國文化特色的地方，而且沒有去過，希望能夠前往九寨溝了解具有代表性的中國文化之餘，亦希望能參觀熊貓基地了解其生態。而且自己喜歡吃辣，所以她希望能了解當

地飲食文化，尤其是麻辣火鍋。正從事保險行業的黃燕鈺現年24歲，她表示已經是第三年參加交流團，相比其他交流團，她對「四海一家」更有信心，因為其規模較大。同樣準備前往四川的她表示，自己來自基層家庭，以前只去過廣東省一帶，但交流團給予她增廣見聞的機會，所以即使大部分團員都是十來歲的年輕人也不介意。她並希望這次能透過與當地人交流認識少數民族的風土文化及四川話，並通過了解當地特色尋找創業機遇。

香港文匯報實習記者 楊曉瑩



左起：李泳熹、黃燕鈺 香港文匯報記者潘達文 攝